

РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную образовательную программу

«ВМЕСТЕ ВЕСЕЛО ПОЁМ»

Составитель программы: Левина Наталья Николаевна, музыкальный руководитель МАДОУ «Детский сад №80 комбинированного вида» г.о. Саранск.

Общая характеристика программы:

- образовательная направленность, в рамках которой реализуется рецензируемая программа – художественно-эстетическая;
- возрастная категория детей – 4-7 лет;
- срок реализации программы – 3 года.

Актуальность программы и ее новизна. Программа Левиной Н. Н. затрагивает актуальную проблему, поскольку приобщение к музыкальному искусству способствует воспитанию нравственно-эстетических чувств, формированию взглядов, убеждений и духовных потребностей детей. Пение является весьма действенным методом эстетического воспитания. В процессе изучения вокала (в том числе эстрадного) дети осваивают основы вокального исполнительства, развивают художественный вкус, расширяют кругозор, познают основы актерского мастерства. Самый короткий путь эмоционального раскрепощения ребенка – снятие зажатости, обучение чувствованию и художественному воображению – это путь через игру, фантазирование. Занятия вокалом развивают художественные способности детей, формируют эстетический вкус, улучшают физическое развитие и эмоциональное состояние детей.

Новизна программы заключается в том, что в ходе образовательного процесса, объединяющего в себе три компонента – вокальную подготовку, музыкальную пластику и элементы сценического искусства, осуществляется многопрофильная подготовка юных артистов, обусловленная синтетической природой музыкально-театральных жанров. В программе учтены, адаптированы к возможностям детей разных возрастов и суммированы образовательные особенности всех трех компонентов и представлена структура индивидуального педагогического воздействия на формирование певческих навыков дошкольников, где присутствует последовательность, сопровождающая систему практических занятий. Кроме этого программа направлена на современное исполнительство, включающее в себя новейшие веяния в области вокального и сценического искусства.

Основная отличительная особенность данной образовательной программы заключается в том, что она ориентирована на воспитание у дошкольников способности совмещать, вокальную технику с пластикой и другими приемами современного сценического искусства, а также демонстрировать своё вокально-сценическое мастерство в музыкальных

Особенностью программы также является использование интеграционного подхода в организации процесса обучения.

Актуальность программы и ее новизна для системы дополнительного образования детей определяется успешной социализацией ребёнка в современном обществе, его жизненным и профессиональным самоопределением, продуктивным освоением социальных ролей в широком диапазоне и творческой реализацией.

Программа «Вместе весело поём» направлена на приобщение детей 4-7 лет к искусству сольного пения и пения в вокальной группе, развитие мотивации к творчеству; формирование высоких духовных качеств, эстетики поведения средствами вокального искусства и представляет собой целенаправленную, спланированную работу на каждый учебный год. Содержательная часть программы раскрыта достаточно полно, указаны основные темы и разделы программы.

Цели, задачи, результаты программы согласованы, ориентированы на возрастные особенности детей. Язык, стиль и качество подачи материала представлены системно и грамотно.

Для оценки результативности программы используется диагностический материал. Кроме этого в приложении представлены консультации для родителей.

В программе много новаторских идей, насыщенное календарно-тематическое планирование и подробное методическое обеспечение: формы занятий, методы и приемы обучения, наглядно-дидактический материал, техническое оснащение и оборудование занятий. Список литературы достаточно полный и оформлен в соответствии с требованиями.

Общая оценка программы. Программа является весьма актуальной и составлена в соответствии с требованиями к образовательным программам системы дополнительного образования детей. Педагог обладает высоким профессионализмом, методическими знаниями, а также аналитическими, конструкторскими умениями. В целом программа «Вместе весело поём» является законченной учебно-методической разработкой и может быть рекомендована для использования педагогами в системе дополнительного образования дошкольников.

Рецензент

кандидат педагогических наук,
доцент кафедры методики
дошкольного и начального образования
МГПИ им. М. Е. Евсевьева



Т. Н. Кондратьева